

मिरा भाईंदर महानगरपालिका

जनसंपर्क विभाग

प्रेसनोट

मिरा भाईंदर महानगरपालिकेने सफाईमित्र सुरक्षा चॅलेंज अंतर्गत देशस्तरावर रोवला झेंडा...!

३-१० लाख लोकसंख्येच्या गटामध्ये मिरा भाईंदर महानगरपालिका राष्ट्रीय स्तरावर देशात आठव्या आणि महाराष्ट्रात दुसऱ्या क्रमांकाने मानांकित

हाताने मैला उचलणाऱ्या सफाई कामगारांच्या नियुक्तीस प्रतिबंध करणे व त्यांचे पुनर्वसन अधिनियम, २०१३ च्या कायद्याची अंमलबजावणी करण्यासाठी केंद्र शासनाच्या गृहनिर्माण व नागरी कार्य मंत्रालयाने देशातील सर्व शहरांमध्ये १९ नोव्हेंबर २०२० ला "सफाईमित्र सुरक्षा चॅलेंज" अभियान सुरु केले आहे. भुयारी गटारी, मलनिःसारण वाहिनी मध्ये कार्यरत सफाईमित्र यांच्याद्वारे करण्यात येणाऱ्या मानवीकृत साफसफाईला प्रतिबंध करण्यासह जास्तीत जास्त यांत्रिकीकृत साफसफाईला प्राधान्य देण्याचा या अभियानाचा उद्देश आहे. देशस्तरावर आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत विविध कार्यक्रम सुरु असून त्याच अंतर्गत आज दिल्लीच्या विज्ञान भवन मध्ये स्वच्छ अमृत महोत्सव कार्यक्रम संपन्न झाला. महामहिम राष्ट्रपती श्री रामनाथ कोविंद, शहरी विकास मंत्री श्री हरदीप सिंह पुरी यांच्या हस्ते सफाईमित्र सुरक्षा चॅलेंज अभियानाचा निकाल २० नोव्हेंबर रोजी जाहीर करण्यात आला. मिरा भाईंदर महानगरपालिका द्वारा विविध नाविन्यपूर्ण संकल्पना या अभियानामध्ये राबवत आपलं महत्त्वपूर्ण योगदान सतत दिलं. ३-१० लाख लोकसंख्येच्या गटामध्ये मिरा भाईंदर महानगरपालिकेला राष्ट्रीय स्तरावर देशात ८ वा व महाराष्ट्रात दुसरा मानांकित करण्यात आलं. मिरा भाईंदर महानगरपालिका आयुक्त दिलीप ढोले यांच्या मार्गदर्शनाखाली सफाईमित्र सुरक्षा चॅलेंज ची महानगरपालिकेची टीम सतत सक्रिय राहिल्याने हे यश संपादन केलं.

मिरा भाईंदर महानगरपालिकेद्वारे सतत या अभियानामध्ये विविध संकल्पना राबविण्यात आल्या ज्यामुळे एक वेगळं स्थान कार्यपद्धती या अभियानामध्ये दिसून आली. महानगरपालिकेद्वारे सुरु करण्यात आलेल्या सफाईमित्र उद्यमीकरण आणि उन्नतीकरण प्रोत्साहन योजना द्वारे अधिकृत सफाईमित्रांना युनिफॉर्म वाटप असेल, सुरक्षा साधने असेल त्यासोबतच सीएसआर द्वारे जवळपास ४०० सफाई कामगारांना फूड किट चे वाटप करण्यात आले ज्या कारणाने पाणी पुरवठा विभागाद्वारे एक सामाजिक बांधिलकीचा संदेश देण्यात आला. सफाईमित्र इंटर्नशिप प्रोग्रामद्वारे महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना इंटर्नशिप देऊन युवकांचा या अभियानामध्ये सक्रिय सहभाग करून या अभियानाचा मुख्य उद्देश्य नागरिकांपर्यंत पोहोचविण्यास मदत झाली. अभियानाचा एक भाग म्हणून शिक्षण विभागाचे सहकार्य घेत "सफाईमित्र चित्रकला सप्ताह" आयोजित करून त्याअंतर्गत चित्रकला आणि निबंध स्पर्धा आयोजित करून शालेय विद्यार्थ्यांचा या अभियानामध्ये सक्रिय सहभाग नोंदवला जेणेकरून त्यांच्याद्वारे या अभियानाचे उद्दिष्ट घोषरी पोहचविण्यास मदत झाली.

लॉकडाऊन आणि कोरोना परिस्थिती असताना देखील पाणी पुरवठा विभागाद्वारे "सफाईमित्र ऑनलाइन टॉल्क सिरीज" सुरु करण्यात आली ज्याद्वारे नागरिकांना, शिक्षकांना आणि महानगरपालिकेच्या कर्मचाऱ्यांना या अभियानामध्ये सक्रियता ठेवण्यास प्रोत्साहन देण्यात आले. एकदिवसीय "सफाईमित्र सुरक्षा संमेलन" आयोजित करून या अभियानातील सर्व घटकांना एकत्रित एका डिजिटल प्लॅटफॉर्म वर आणून विविध प्रकारे प्रात्यक्षिके दाखवून

जनजागृती करण्यात आली. मिरा भाईंदर महानगरपालिकेचे राष्ट्रीय स्तरावर झालेलं कौतुक निश्चितच शहराचं एक वेगळं स्थान निर्माण करणार आहे तसेच मिरा भाईंदर महानगरपालिका द्वारे केले जाणारे विविध नाविन्यपूर्ण प्रकल्प हे या अभियानामध्ये यशाच्या स्वरूपाने फलित झालेली दिसून येत आहे.

सफाईमित्र सुरक्षा चॅलेंज मधील देशात ८ वे आणि राज्यात दुसरे मानांकन मिळवण्यामध्ये सर्वांचे योगदान आणि परिश्रम असून मा. पालकमंत्री एकनाथ शिंदे, मा. खासदार राजन विचारे, मा. महापौर श्रीमती. ज्योत्स्ना जालींदर हसनळे, मा. आमदार, मा. उप-महापौर श्री. हसमुख मोहनलाल गहलोत, मा. स्थायी समिती सभापती, मा. सभागृह नेता, मा. विरोधीपक्ष नेता, सर्व गटनेते, सन्माननीय पदाधिकारी, सर्व सन्माननीय नगरसेवक, सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांचा एकजुटीचा आणि एकत्रित परिश्रमाचे फळ असून, सर्वांच्या परिश्रमाच्या बळावर मिरा भाईंदर महानगरपालिका देशस्तरावर आपलं एक वेगळं स्थान निर्माण करून मानांकन प्राप्त केलं आहे. या अभियानामध्ये सर्व सन्माननीय नागरिकांचे मोलाचे सहकार्य आणि सहभाग राहिलेला असून त्यांच्या सहकार्याशिवाय हे यश मिळणे अशक्य होतं त्याबद्दल त्यांचं हार्दिक अभिनंदन आणि आभार.